



◀警方发放的“5·12”案件通报协查卡

7月3日凌晨2时,涉嫌于今年5月12日将妻子马某等四人杀害的犯罪嫌疑人苏育武被南京警方押解回宁。至此,在合肥公安机关配合下,南京警方锲而不舍、历经50天无悔追踪,终将震惊南京的“5·12”特大凶杀案犯罪嫌疑人苏育武擒获。

## 案发 一天之间 连杀四人

5月12日晚9时许,南京市公安局指挥中心110报警服务台接到群众报警,称燕子矶街道枣林村村民仇某等3人在村里被杀。

接到报警后,警方立即赶赴案发现场。市长助理、市公安局局长孙文德要求专案组不惜一切代价,全力侦破此案,活要见人,死要见尸。

经过走访调查,栖霞区八卦洲镇人苏育武与仇某当晚发生口角并扭打,仇的父亲及一路人上前劝架,不料先后被苏持刀捅死。

次日凌晨,办案民警在对苏的住所进行搜查时,发现苏的妻子马某已被掐死在家中,同时现场还发现苏留下的3份自杀遗书。

综合调查走访和现场勘验等情况,警方初步判断苏育武因家庭矛盾,持刀报复杀人并伤及无辜后,留下遗书潜逃。

资料显示:苏育武,男,38岁,栖霞区八卦洲人。性格内向,嗜赌成性,与妻子长期感情不和。

## 追击 大江南北 全面布控

在随后的走访调查中,一名出租车司机向警方反映:当晚9点30分左右,在燕子矶某工厂附近,一名身上沾有血迹的中年男子曾搭乘他的出租车至新港开发区许家村路口下车。许家村邻近长江二桥,毗邻山林,环境复杂,且村中外来务工人员较多,流动性大,嫌疑人极可能藏身附近。专案组随即调集大批警力,兵分数路,对二桥、许家村及周边山林进行大范围搜索。行动持续到次日上午,警方没有发现苏育武踪迹。

在搜索的同时,警方围绕其可能藏匿的地点,全面展开布控。

根据苏育武留下的三份遗书,警方分析,不排除苏育武畏罪自杀的可能。专案指挥部组织两组人员,分别对二桥及长江两岸进行搜索。同时,专案组向沿江各兄弟单位发出协查通报,注意发现不明尸源。此外,警方还多次派出人员深入渔船、渔民集聚地、沿江村镇广泛发动群众,张贴启事,号召群众提供线索。通过对长江沿岸多次不明尸体的检验甄别,一一否定了苏育武投江自杀的可能,苏育武极有可能已潜逃外地。

# 连杀四人被押回宁

## 落网 偷三轮车 合肥现形

苏育武生死不明,案情扑朔迷离,但警方并未气馁。根据苏育武曾经的生活经历,警方分析如果苏育武没有自杀,其极有可能会逃往皖南地区。在安徽警方的协助下,专案组对巢湖、马鞍山、合肥等地进行走访调查,并向群众散发了大量印有犯罪嫌疑人照片及体貌特征的卡片。

7月1日中午,合肥市公安局明光路派出所民警在审查一名盗窃三轮车的犯罪嫌疑人时,发现该男子所报的两个姓名均为假名且操南京口音,与南京警方通报的潜逃嫌疑人苏育武相貌、年龄极为相似。

南京专案组获悉情况后,迅速赶赴合肥并投入审查工作,经仔细甄别,犯罪嫌疑人确为苏育武。经审讯,苏育武交代了因家庭矛盾持刀报复杀死妻子马某等人并伤及无辜的犯罪事实,同时留下3份遗书潜逃。

7月3日凌晨2时,涉嫌今年5月12日将妻子马某等四人杀害的犯罪嫌疑人苏育武被南京警方押解回宁。至此,震惊南京的“5·12”特大凶杀案成功告破。



犯罪嫌疑人苏育武被押解回宁

宁公宣 摄

# 他说:“都是冲动害了我!”

## 杀人者,到底是什么人

### 杀人当天,他还给我2元修车钱

连杀四人,苏育武到底是一个什么样的人?为了揭开这个谜底,记者来到八卦洲苏育武的老家探访。在常人眼里,犯下如此罪行的人,一定是一个凶残万分的人;可村民却说,不是这样的——

【邻居】

他平时很和善,真没想到会杀人

苏育武的家在八卦洲上坝村。该村东侧有一条河,紧挨着一条林阴小道,村庄宁静而美丽。记者在村头恰好遇到一名中年女子,提起苏育武,这名老中女子高声说道:“他和我老公从小玩到大,平时为人挺不错的,很和善,我们真不敢相信他杀了人!”

这一说法得到了另一村民的赞同:“他已经离开八卦洲10多年了,对现在的他,我们不太了解;但凭着以前的印象,我们觉得他没有什么异常,和我们普通人没什么区别,真是不明白,他为什么会连杀4个人,而连自己的老婆也杀了!真的想不明白!”

一名40多岁的村民则说:“他可能是一时冲动才这么干的!我们是小学和初中的同学,我了解他这个人,他为人是有一些内向,但不是那种凶残的人。可能是因为一些事情让他一时想不开,要不然他不会这么干的!”

在距苏家不远的人家,记者遇到了苏育武母亲的一个远房亲戚。这名中年女子说,苏育武有一个12岁的儿子,平时由苏育武的父母带着,在八卦洲上小学。“他还有一个哥哥,一个姐姐,都在南京市区上班。他父亲是退休工人,母亲在家务农。其实一家子挺好的,真是没想到会出这样的事!”

【修车师傅】

杀人当天,他到铺子里还给我2元钱

“我吓坏了,就在他杀人那

天的下午,他还到我修车铺来,还了2元欠款!”戴师傅是燕子矶街道枣林村村民,在村头修车已经多年,人缘一直很好。因为修车手艺精湛,很多村民都喜欢把自己的车子送到他这里来修,其中,就包括住在马路对面的苏育武。

其实,苏育武在戴师傅的眼里,一直是个老实本分的人。“他好像也没有什么工作,生活很清贫。但每次来修车,都很客气!”

戴师傅说,苏育武经常骑着一辆老式的自行车,可能是因为骑的频率太高,修车的频率也特别高,差不多十来天就来一次,什么轮胎跑气、链条松动、龙头太紧,“基本上都不是大病祸!”而细心的苏育武每次来修车,差不多都是准备好零钱,都是三块五块的,省去了戴师傅找零的麻烦。

但是,5月10日左右,苏育武推着自行车来修车时,身上却没有带零钱。“我帮他补了两个洞,就两块钱!”戴师傅说,他没有想到,苏育武却掏出了一张100元的钞票。因为都是熟人,戴师傅便没有收,让其下次修车时一起结账。5月12日下午,大概四五点钟的样子,正在修车的戴师傅发现苏育武走了过来。

“看起来跟平常没有两样,脸上的表情很简单,很平静。”戴师傅见状,一边摆弄着手里的修车工具,一边跟苏育武搭起话来。“这几天家里有些事情,脱不开身。今天有点空闲,赶紧把钱给你送来!”一边说着,苏育武一边从口袋中掏出了2元硬币,丢在了修车铺一个专门盛放硬币的盒子里。戴师傅给他递上了一根烟,但他没有吸,他摆了摆手,长叹了一口气,然后转身便走了。

“现在想起来,真是吓死了。他还还钱的时候,可能已经把老婆杀死了,他居然还那样镇静!”戴师傅想起还钱的那个细节,不寒而栗。

## ■对话 都是冲动毁了我!

苏育武:是。最初的几天过后,我慢慢平静下来,越想越害怕,我觉得对不起那两个被我杀死的无辜男子。

记者:那你为什么不回去自首?

苏育武:我不敢。我知道这是死罪,回去就得死。为了生存,我只能吃最便宜的饼干、住偏僻的小旅馆,有时在澡堂中过夜,一分钱恨不得分成两半用。但几百块钱眼看着就要花光了,就想打点零工。因为没有身份证,没人敢要我,实在没有办法,我才不得不靠小偷小摸来为生。就在偷三轮车时,被警察抓住了。

记者:你原来不是留下遗书要自杀的吗?

苏育武:是的。逃走后,我想自杀,但是我很害怕。后来,每次看到警察、听到警笛声,我就吓得浑身发抖,我下定决心准备自杀。可一想到我的儿子,他才那么小,我走了怎么办?我就打消了自杀的念头,准备挨一天算一天。

记者:对你儿子有什么要说的话吗?

苏育武:冲动毁了我!希望儿子一定好好学习,听爷爷奶奶的话,长大后绝不能像我一样,做害人又害己的事。

## 受害者,谁知道他们家人的痛

【受害人】

仇家父子二人,南京市栖霞区人。

【镜头回放】

5月12日21时许,南京燕子矶太新路上,苏育武与仇某发生口角并扭打在一起。此时,仇某的父亲前来劝架,苏育武抽刀捅死仇某,随即又对仇某父亲痛下杀手。

## 仇家将提出民事赔偿

【受害者】

5月12日晚,八卦洲男子苏育武在栖霞区枣林村附近连杀4人,震惊了整个南京城。7月1日,犯罪嫌疑人苏育武在安徽合肥落网,消息传来,受害者仇某一家及李家心情激动不已,昨天上午,受害者仇某的家属告诉记者:“我们希望通过媒体表达我们的要求,我们要求司法机关严惩凶手,以告慰死者的在天之灵。”

## 知道他被抓了我全身都发抖

昨天中午11点多,记者来到位于枣林村的仇家。

受害人仇某的妻子正好坐在家中一张凳子上,她的眼圈通红,眼泪不停地流下来:“我是今天早上才知道凶手被抓住的。一个亲戚看到报纸后告诉了我,我当时就哭了,全身止不住地发抖。我赶紧买了一份《现代快报》带回了家,告诉家里人这个消息。全家人很欣慰,可想起死去的人,又很伤心!”

据了解,犯罪嫌疑人苏育武怀疑自己的妻子与仇某有染。对此,仇某的妻子矢口否认:“我老公喜欢打牌,他老婆也喜欢打牌,两个人打牌的时候经常碰

到。我是相信我老公的,但难免会有人说闲话,估计是这个原因,他怀疑自己老婆和我老公有问题。可是他自己不是也承认没有什么证据嘛!仅仅因为心里怀疑,就把我老公和我公公父子俩都杀了,还杀了一个不相干的小伙子,这不是太残忍了吗?”

说到这里,仇某妻子不住地擦着眼泪。坐在一旁的仇某大哥告诉记者:“这一个多月来,她每天都哭,我们全家是怎么熬过来的啊!”仇某大哥说:“我三弟有一对双胞胎女儿,今年12岁。三弟是家里的顶梁柱,现在他不在了,一家人可怎么过啊!”

仇某的母亲应该是最痛苦的人,这位白发苍苍的老人一夜之间失去了丈

## 李少文已被上报“见义勇为”

【受害人】

李少文,21岁,江苏泗洪陈圩人。

【镜头回放】

5月12日21时许,苏育武持刀刺向仇某父亲。这时,李少文刚好路过此地,见状大喊一声“不准打老人”便冲了上去,抓住了苏育武的手。谁知苏育武换了一只手拿刀,一刀将李少文刺倒在地,李少文不幸死亡。

## 孩子就要结婚了 我们心里难受啊

李少文是李运良的独子,“中年丧子”,对于他和妻子来说,哀莫大于心死。

李娜说,被刺的李少文当即倒在地上,她赶紧上去扶起哥哥的头,“他说的最后一句话是‘快去帮老人,不要让他被人打!’”回忆起这些事,李娜忍不住也泪流满面。

李少文的奶奶说,少文从小就是个性格正直的人,“以前在老家,看到别

人家就跟我说了,凶手抓住我,我拿到报纸看了一眼,眼泪就流下来了……”奶奶说:“如果人受伤了只要能还在医院救,我们也不会那么伤心;如果人是活到三四十岁再出事,我们也不会那么伤心。唉,我们心里难受啊!”

李少文的奶奶说,少文从小就是个性格正直的人,“以前在老家,看到别

人家就跟我说了,凶手抓住我,我拿到报纸看了一眼,眼泪就流下来了……”奶奶说:“如果人受伤了只要能还在医院救,我们也不会那么伤心;如果人是活到三四十岁再出事,我们也不会那么伤心。唉,我们心里难受啊!”

李少文的奶奶说,少文从小就是个性格正直的人,“以前在老家,看到别

人家就跟我说了,凶手抓住我,我拿到报纸看了一眼,眼泪就流下来了……”奶奶说:“如果人受伤了只要能还在医院救,我们也不会那么伤心;如果人是活到三四十岁再出事,我们也不会那么伤心。唉,我们心里难受啊!”

继2005年第一套奥运邮票、2006年第一套奥运金银纪念币上演升值传奇后,又一部纯金银带双重面额并集“邮、币、卡”三重价值的代表性奥运藏品2007年终于火热发行,投资专家断言:从升值前景看,它的诞生简直就相当于是一支“龙头股”!

# 首套金银福娃奥运卡掀起投资热

焦点介绍:近日,由北京奥组委审批、授权发行的世界首套金银福娃奥运卡,是43个双重面额的纯金福娃第一次全体亮相,也是全面演绎38个奥运比赛运动项目的“唯一大全套”。它的诞生不仅弥补了奥运高端藏品中“卡”类藏品的空白,更是集“邮、币、卡”三重价值为一体,纯金带面额的代表性奥运卡类高端藏品。在全国一经发行便受到广大收藏者的热烈追捧。南京唯一授权指定发行点:湖南路新华书店也多次出现发行配额紧张的情况,许多购买者纷纷预定定金。为何首套福娃纯金奥运卡会掀起投资热潮呢?为此,笔者专门走访了国内著名收藏投资专家李教授,记录了他对此的评价。

## 6枚纯金福娃和38枚纯银福娃组成唯一奥运大全套,珍贵难求

首套金银福娃奥运卡史无前例采用了金银贵金属材质、邮卡和带双重面额的设计形式,它由两部分组成:第一部分是世界上的第一枚圆形奥运卡,5个金光灿灿的纯金彩色福娃紧紧围绕在1枚纯金奥运会徽“中国印”周围,象征世界大团圆;第二部分为长方形奥运卡,是38个纯银彩色福娃,分别精彩演绎全部38个奥运比赛大项。每张卡都有双重面额,这部藏品共含纯金纯银60克,每套原始发行价6980元。金、银、卡加大双重面额,几大元素同样硬通,罕见稀有,珍贵难求!



2007年隆重推出的代表性奥运藏品——首套金银福娃奥运卡

## 代表性奥运藏品四项纪录无可攀,圆形卡、卡中卡业界震惊

首套金银福娃奥运卡作为代表性奥运藏品,一举创造了4项收藏记录。首先,它是收藏史上的第一套带面额的贵金属的奥运卡,于2007年1月11日在北京首发的日期足以证明它就是首套金银福娃奥运卡,也是收藏价值的重要保证;第二、世界奥运史上首创第一套圆形奥运卡、卡中卡的特殊形式;第三、面额度最高,双重面额,远远超过其他纪念品;第四、43个纯金纯银奥运福娃首次全体亮相,北京奥运会全部38个比赛运动大项一个也不少。多项纪

录确保了它在奥运藏品中不可替代的代表性龙头地位,收藏投资专家李教授说:“这套藏品就是奥运收藏的代表作!”

## “第一套带双面额”两大突出涨价优势,充分体现价值规律

无论什么概念的奥运藏品,“第一套+双面额”概念涨价快已经是铁的事实;2005年福娃问世,发行了第一套福娃邮票,几天时间就涨了四五倍;2006年发行的第一套奥运金银纪念币原始发行价8300元/套,短短四个月就涨到15000多元;投资界资深人士说:首套和双面额是藏品价值的体现,不需要过多长时间,

这套藏品的收藏价值潜力就会爆发,两大优势是它的重要燃爆点,更何况首套金银福娃奥运卡带双重面额!

## 业界评述:首套金银福娃奥运卡投资潜力巨大

首套金银福娃奥运卡绝版发行只有3万套,远远低于上述列举的藏品,分布至全国各地会更加稀有;又创下如此之多的收藏纪录,这部藏品的价值能量将来暴发势在必然,专业人士预测它在发行过程中就会涨红!既然是收藏品,保存就很重要,纯金纯银加上防腐防潮的高档材质,可永久保存。收藏投资专家李教授认为:首

套金银福娃奥运卡,买到就赚到,早买是早赚,不买会后悔,少买也吃亏。

奥运题材的特殊性,决定了奥运藏品的涨价幅度必然直线上扬。1988年汉城奥运会藏品升值没有低于百倍的,它的奥运宣传画,现在价值两百美元一张,涨了200倍;接力火炬每支价值1万美元,实在惊人;2001年我国印带有申奥标志的可乐罐,在香港收藏市场上只身价已达1000港元,比原价高出300多倍。

目前,奥运收藏热席卷全国,作为代表性奥运藏品的首套金银福娃奥运卡必将成为抢手货。业界认为:首套金银福娃奥运卡集“史上第一套圆形奥运卡和卡中卡、43个福娃大团圆、38个运动项目全包含、金、银、卡带双重面额”的几大遥遥领先的优点,升值潜力不可估量,这样的投资机会百年难遇,以后有钱也难以买到,错过就会后悔!

发行链接: 首套金银福娃奥运卡由奥组委审批授权发行,全国绝版限量3万套,原始发行价:6980元/套。每枚都有卡号和封存密码,以及“CNC--2008BEI-JING-1”(即2008北京奥运会第1套金银纪念币)专属志号,该志号由奥组委特别授权批准;每部藏品都有唯一的流水编号,并和收藏证书一一对应。很多人考虑到是值得信赖的权威机构推出,一次就购买多套,导致发行配额显得更为紧张,我是唯一指定发行点多日出现发行配额不到的现象。很多投资者无奈之下只有预定定金。敬请已预定定金的收藏者、投资者和还未预定的收藏投资者及时到发行现场办理购买手续或尽快拨打订购专线进行订购。南京市唯一授权指定发行地址:湖南路新华书店一楼(与马台街交汇处);订购专线:025-82051558

奥标评审会[2005]第44号



收藏者购买代表性奥运藏品首套金银福娃奥运卡